
 

An den  

Landrat des Landkreises Aschaffenburg 

Herrn Dr. Ulrich Reuter 

Bayernstraße 18 

63739 Aschaffenburg 

                 

             Schöllkrippen, 22.10.2018 

 

Betreff:  Digitale Bildung an den Schulen im Landkreis Aschaffenburg  

  - Anfrage zum Stand der Umsetzung 

 

Sehr geehrter Herr Landrat Dr. Reuter, 

mit ihrem Antrag vom 01.12.2017 hat die CSU-Kreistagsfraktion gefordert, dass an allen 

Schulen des Landkreises zeitnah die technischen Voraussetzungen für die Umsetzung 

digitaler Lehr- und Lernkonzepte zu schaffen sind. Wir  möchten, dass die Schülerinnen 

und Schüler in den Schulen des Landkreises Aschaffenburg weiterhin gute 

Unterrichtsbedingungen vorfinden und optimal auf Studium,  Ausbildung bzw. 

Berufseinstieg  vorbereitet werden.  

Die CSU-Kreistagsfraktion hat Anfang Oktober das Schulzentrum Hösbach besucht und 

sich von den Schulleitungen von Gymnasium und Realschule sowie deren Fachlehrern 

darüber informieren lassen, wie der Stand des Einsatzes von digitalen Medien im 

Unterricht aktuell ist und in der Perspektive der nächsten zwei Jahre gesehen wird. 

Wir sehen es als wichtige Voraussetzung für die Nutzung digitaler Medien im Unterricht, 

die jeweiligen Schulhäuser und deren Unterrichtsräume vollständig mit leistungsfähigem 

WLAN auszustatten und dort die entsprechende technische Infrastruktur bereitzustellen.  

Wir bitten die Landkreisverwaltung, in den zuständigen Ausschüssen über den Stand der 

Umsetzung sowie das Ergebnis des Arbeitskreises „Digitale Bildung / Digitales Lernen“ zu  

berichten. Es wird um Mitteilung gebeten, ob und für welche Maßnahmen bereits 

Fördermittel beantragt bzw. bereits bewilligt wurden. Insbesondere ist zu prüfen, ob die 

den Schulen zur Verfügung stehenden Budgets für die digitale Ausstattung der 

Klassenräume  ausreichen bzw. weitere Haushaltsmittel bereitgestellt werden müssen. 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

Dr. Marco Schmitt 

Vorsitzender der CSU-Kreistagsfraktion 


